

La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos
Número suelto 5

DIARIO REPUBLICANO

Año XV—Número 5125.

Subscripción

En la Isla si me... Ptas. 1'50
Resto de España... 1'75
Extranjero... 2'50

MAHON, MARTES 25 MAYO 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LAS ELECCIONES EN EL JAPON

El triunfo de las izquierdas

Desde hace algún tiempo, los diarios japoneses venían reflejando en sus columnas un cambio trascendental de la ideología colectiva nipona. Los conservadores se quejaban. Los reformistas se felicitaban. Pero todos convenían en que el viejo y heroico Japón se iba metatizando rápidamente y en que se occidentalizaba demasiado y tomaba de los países europeos y americanos el materialismo ávido y práctico, que es su característica esencial.

Los estudiantes formaron el año pasado dos vastas Asociaciones o Ligas. Una de ellas, liberalísima, era y es denominada Liga de la Reconstrucción. Pide el sufragio universal, una ampliación de las libertades constitucionales y la represión del capitalismo. La otra—Liga de la Preservación—trabaja por la vuelta al antiguo orden de cosas. Sin embargo, ambas coinciden en un punto: en la necesidad de oponerse al reinado del dinero.

Es muy frecuente encontrar en los franjas de las grandes ciudades japonesas estudiantes absorbidos en la lectura de la última traducción de las obras de Carlos Marx. En poco tiempo se han agotado tres copiosas ediciones de la versión nipona de «El capital». El hecho es altamente significativo.

Pero hay que tener en cuenta que los intelectuales socialistas, la pequeña burguesía liberal y el pueblo, que, habiendo olvidado la tragedia de Kotoku, empieza nuevamente a formar Sociedades de oficio, no acusan al Mikado de que la nación, olvidada sus tradiciones, se vaya entregando a los agiotistas, concusionarios y explotadores del hambre pública.

Ningún japonés concibe que el Emperador, símbolo vivo de la patria, pueda ser aliado del «parikins»—el hombre de oro—, que es como llaman los periódicos de Tokio al nuevo rico, advenedizo que reunió su fortuna aprovechándose de la gran guerra. Recientemente, un ex ministro, Ozaki, decía en una entrevista: «Las instituciones japonesas pueden plegarse a todo y admitir todas las transformaciones. El pueblo japonés se compone de la Casa Imperial y del resto de los nipones. Y si la mayoría de éstos quiere algún cambio vital que pueda embellecer su vida, no hay razón ninguna para que el Mikado se oponga.»

Ya desde los tiempos de la lucha con Rusia, el desprecio del Japón por el dinero se fue iracundo en aversión disimulada. Con escándalo, los diarios registraron en sus columnas numerosas prevaricaciones, cohechos y estafas, cometidos por altos funcionarios ministeriales y diversos miembros conspicuos de las Administraciones militar y naval. Se castigó, pero no con mucha dureza, porque los culpables disponían de influencias eleva-

das. Y el mal ejemplo, gracias a la impunidad relativa, dió sus frutos.

Aún no hace treinta años, los comerciantes formaban en realidad y a despecho de las innovaciones constitucionales primitivas, la última y más despreciada casta. Hoy, todavía, no se entrega a los criados la soldada y a los mendigos la limosna, sino envueltas en papel de seda. Un japonés de pura raza cree que mancha e infama el contacto del dinero. Pero la invasión exótica ha creado una categoría novísima: El industrial; el traficante, el que especula, son ya los amos del nuevo Japón. Les obedecen, salvo excepciones, los hombres políticos. Han industrializado el país, lo han cubierto de fábricas, factorías, arsenales y Caicos. Lo han transformado, acabando con su alma ingenua y caballeresca. Y después del armisticio, el Nipón legeradario ve con asombro y terror que tiene, como los occidentales, como los «coros» (rusos) de antes de la revolución de marzo, un capitalismo y un proletariado.

De ahí la coincidencia de los tradicionalistas y los invasores. Aquellos quieren volver a lo antiguo. Estos aspiran a socializaciones que arrebaten su predominio al rico a la europea. Llanos y otros, partiendo de concepciones distintas y aun antagónicas de la sociedad, se dan la mano y marchan juntos al encuentro del enemigo común.

El Gobierno, con sus Cámaras, con su burocracia, con su Ejército, procura el mantenimiento del «statu quo». Le apoyan, naturalmente, todos los plutócratas, que odian por igual a los partidarios de las mohosas instituciones de los tiempos idos, con sus «samurais» de cincelados sables y sus «daimios» feudales, y a los que sueñan con bolchevismos amarillos.

Mas la vida ha encarecido enormemente. Una minoría de acaparadores mata de hambre al pueblo. Los salarios, ínfimos, no bastan ni para la adquisición diaria del puñado de arroz y del plato de pescado seco que necesita un obrero japonés. La miseria de las grandes ciudades niponas, que describiera, hace ocho o diez años, en un libro emocionante, Ludovico Nandau, ha aumentado en proporciones inverosímiles.

Y ha surgido el horror al millonario, horror que toma caracteres extraños. No hace mucho que un joven se arrojó desde la galería del Teatro Imperial de Tokio sobre las butacas de orquesta. Cayó en una que estaba vacía y recibió moribundo. Como le preguntaran a qué obedecía su acto, repuso: «Me tiré con la esperanza de aplastar a un nuevo rico. Siento morir sin haber conseguido mi objeto.»

Semejante estado de opinión se tradujo recientemente en una serie de manifestaciones tumultuosas. Miles de obreros, empleados y pequeños burgueses recorrieron las calles de las grandes poblaciones del Imperio pidiendo a grandes gritos pan y libertad. Exigían el sufragio universal y la rebaja en el precio de las subsistencias. El Gobierno, atemorizado, debió proponer al Emperador la disolución del parlamento.

Y las elecciones generales han dado, no obstante la presión oficial y los esfuerzos económicos de los conservadores, el triunfo a las izquierdas. El Gobierno ha conseguido menos acta que la oposición. Deberá dimitir por lo tanto.

Es conveniente seguir con atención lo que sucede en la nación japonesa. Ese pueblo, tan extrañamente original, de personalidad tan acentuada, distinta y compleja, es sacudido por las calenturas occidentales. ¿Cómo reaccionará ante los nuevos idearios? ¿De qué forma acomodará a ellos su peculiar idiosincrasia?

(De El Sol.)

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Ayer a la hora de itinerario zarpó para Alcudia y Barcelona el vapor «Mahón» que llegará a ésta el sábado en viaje directo.

También salió de Ciudadela para Alcudia el vapor correo.

Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana el vapor «Rey Jaime II» al mando del capitán señor Amengual. Saldrá esta noche para los puertos nombrados.

Fondearon el sábado último los vapores españoles «Iturri Garre» y «España número 3»; el primero procede de Valencia y el segundo de Tarragona.

Atracaron uno a estribor y otro a babor del «Claudio», empezando a efectuar las operaciones de traslado de trigo argentino.

El vapor español «Manu» que se halla en el Lazareto dejará para el consumo de la isla el trigo que conduce. Tan pronto quede libre de las prácticas sanitarias atracará en el muelle de puerto.

Procedente de Palma llegó ayer de madrugada sin novedad el pailebot a motor «Los Amigos» con ciento treinta y tres toneladas de carga general para este comercio. La descarga se hace con rapidez a fin de que el barco pueda salir en breve para Barcelona.

Entre la carga que embarcó había unas cuarenta y seis cajas de pólvora.

Animación en el puerto

Numerosas fueron las familias que siguiendo antigua costumbre salieron ayer el campo para disfrutar de la tradicional vega.

El puerto se vio animadísimo, surcando las tranquilas aguas infinidad de embarcaciones. Las casetas de recreo, playa de San Antonio y otros sitios pintorescos ofrecían un hermoso aspecto, ocupados por alegres grupos, destacándose entre ellos bellas y simpáticas muchachas.

Amaneció el día lluvioso, pero después se despejó la atmósfera y lució el sol.

En el local social de la Liga Marítima se celebró un banquete al que asistieron los señores generales, jefes y oficiales que tomaron parte en la fiesta del concurso hípico y algunos invitados.

Por la tarde se reunieron en el referido local distinguidas familias que pasaron alegres horas en aquellas deliciosas y amplias terrazas.

El Comandante de Marina de

Menorca Director local de Navegación y pesca marítima y capitán del puerto de Mahón.

HAGO SABER: Que solicitado por don Esteban Mus Carreras el instalar unas casetas de baños de carácter temporal desde el muelle del Andén de Levante de este puerto frente a los almacenes números 96 y 98, sitio que ocupaban los años anteriores. Se anuncia a los pescadores y demás gente de mar para que dentro del término de ocho días puedan hacer las reclamaciones que crean convenientes sobre el particular.

Mahón 24 de Mayo de 1920.—José M^a de Oreyza.

Correos

Martes día 25 de Mayo de 1920.—A las seis de la tarde

SESION INFANTIL

Proyectándose la hermosa película en cuatro partes

LAS DOS PRINCESAS

Por la graciosa artista norteamericana,

MARGARITA CLARK

La entrada será gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

Jueves día 27.—A las nueve de la noche

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

ESTRENO de la grandiosa película titulada

LA SIERPE

Última creación de la inspirada artista italiana

FRANCESCA BERTINI

Comisaría de Abastecimientos

Circular

Atentamente requeridos por el señor Delegado del Gobierno, a cuyas frases de consideración correspondemos reciprocamente, nos place publicar la circular siguiente:

«Cada día viene extendiéndose más la práctica de que en las provincias productoras, y a fin de no alterar el precio del pan en las respectivas localidades, se consienta que el trigo y sus harinas que se remiten a otras comarcas, se vendan a cualquier precio que sea, y aún en algunas no se permita la salida de productos alimenticios por acuerdos de las Juntas provinciales de Subsistencias, y así mismo se adoptó el procedimiento de pedir al Estado que tanto cuando se trate de trigo extranjero comprado libremente por particulares, como del que se adquiere dentro del país, pague el Tesoro Público las diferencias entre el tipo de venta del pan y aquel a que delía salir con arreglo al valor de las harinas empleadas en su elaboración.»

La política de subsistencias del Gobierno, ha de ser impedir a toda costa que tales prácticas abusivas continúen, pues ni hay derecho para desmoralizar los mercados por un egoísmo mal entendido que repercute necesariamente en daño del interés general, ni tampoco es lógico que el Tesoro, que en plena guerra consiguió prescindir de conceder auxilios metálicos (salvo casos extraordinarios) lo hiciera ahora con carácter general, sobre todo si se tiene en cuenta que se carece de los créditos necesarios para hacer frente a esa clase de operaciones.

Y siendo incuestionable la conveniencia de que cese esa situación anómala y se consiga se tenga la debida eficacia la vigente Ley llamada de Subsistencias, y en su consecuencia se regularicen los mercados interiores procurando afluyan a ellos las mercancías en la proporción que permitan los sobrantes de existencias con que se cuente, y se vendan a precios debidos, en forma que no se perjudiquen los intereses de la industria ni menos aún los de los consumidores.

Con esta fecha y haciendo uso de las facultades que me confiere el artículo 2.º del Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 8 del corriente, he acordado lo siguiente:

Primero.—Recordar a V. E. que es libre la circulación interprovincial de productos sin que en general puedan exigirse otras guías que las determinadas para el trigo, sus harinas, el aceite y el ganado según se dispone en las RR. OO. de 30 de Abril y 9 de Mayo de 1919, y 1.º de Marzo del corriente año.

Segundo.—Que cuando las Juntas adviertan escasez de cualquier mantenimiento dentro de sus respectivas

jurisdicciones, para remediarla, pueden y deben formar y remitir a este Centro el expediente de incautación a que haya lugar ajustado a las prevenciones que sobre el particular preceptúan los artículos 51 al 54 del Reglamento de 23 de Noviembre de 1916, pues de otro modo al retener mercancías por tiempo indefinido a pretexto de atender a posibles necesidades del consumo, causando el consiguiente e indebido perjuicio a los interesados que desean vender sus productos, puede constituir un caso de responsabilidad ante los Tribunales correspondientes, para las autoridades que de esa forma ilegal procedan.

Tercero.—Que los trigos y las harinas tienen que venderse al mismo precio en punto de origen, sea cual fuera el de su destino.

Cuarto.—Que cuando los Ayuntamientos o los elementos interesados directamente, soliciten que el Erario público satisfaga en metálico las diferencias que resulten entre el valor de las harinas y el precio a que se venda el pan que con aquellas se elabore, deben los representantes del poder público procurar disuadirlos de semejante pretensión haciéndoles ver que no se dispone de consignación en presupuestos para atender a tales pagos agotando cuantos medios estén en sus manos para disuadirlos de su propósito, y de no conseguirlo, deberán proponer las medidas que estimen convenientes a que se respeten las tasas establecidas a consecuencia de las facultades que al efecto otorga la repetida Ley de 11 de Noviembre de 1916 sin que en ningún caso aparezcan los representantes del poder central asociados a tales peticiones.

Es tan indispensable y evidente la conveniencia de que las Juntas ajusten su actuación a los preceptos que indicados quedan, que conceptuo innecesario, dado el reconocido celo de V. S. y de los demás señores que la componen, insistir más en la necesidad de que así se haga esperando confiado en que estas instrucciones serán atendidas sin vacilación alguna puesto que se trata del cumplimiento de deberes inexcusables, que persiguen como finalidad conseguir la indispensable y equitativa distribución de substancias alimenticias, y su venta al precio debido, lo cual constituye la base del plan general de abastecimientos de la nación.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y cumplimiento, rogándole se sirva acusarme recibo de la presente circular.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Madrid 14 de Mayo de 1920.—El Comisario general de Subsistencias, R. de Viguri.—Señor Delegado del Gobierno. Presidente de la Junta especial de Subsistencias de Menorca.»

NODRIZA.—Se ofrece una con leche muy fresca para criar en casa propia. Informes en esta Imprenta.

Salón de Moda

TELÉFONO N.º 15

CINE ESPAÑA

Últimas funciones de la temporada
Jueves a las 6, vermouht extra

PROYECCION SELECTA GRANDIOSOS ESTRENOS
PROGRAMA COLOSAL

Estreno de las magníficas cintas

EXPIACION

Protagonista la renombrada actriz señorita ROBINNE.

CUPIDO POR PODER

Indisimada impresión de la encantadora niña actriz MARUJILLA OSBORNE y su gracioso compañero el negrito AFRICA.

Se proyectarán además escogidas cintas variadas, entre ellas una soberbia REVISTA D'ATHE, una cómica de risa continua y otra tomada del natural.

Para las funciones que se darán a partir del jueves inclusive acompañará a cada entrada un billete numerado con opción al regalo que se adjudicará por sorteo de un precioso corte de vestido para señora.

NOTICIA LOCAL Y GENERAL

Fiesta Republicana en Alayor

Ni el tiempo ni el corto espacio de que podemos disponer nos permiten publicar hoy una reseña de los actos que se celebraron ayer en Alayor con motivo de la diada republicana.

Solamente adelantaremos a nuestros lectores que fué una fiesta espléndida, llena de luz y de alegría, y que cuantos tuvimos la satisfacción de asistir a ella regresamos entusiasmados.

Ayer quedó bien patente el cariño que en Alayor despiertan nuestros ideales, que cada día van logrando mayores adeptos, y la cultura de aquel pueblo abierto decididamente a las ideas democráticas y defensor en tusía de cuanto signifique progreso y libertad.

Un pequeño incidente ocurrió al regresar de la merienda que se celebró en pleno bosque y que puso de manifiesto la intolerancia de un individuo; pero la cosa pasó con rapidez sin que tuviera consecuencias desagradables.

**

A causa de una delación hecha por el socialista don Vicente Paul ante el cabo de la guardia civil de aquella villa, fué detenido el Director de este periódico que fué puesto en libertad después de haber prestado declaración ante dicho cabo y en presencia de los señores Alcalde y Juez Municipal y de su delator.

El grupo filarmónico

El 14 concierto de la cuarta serie (último del presente curso) tendrá lugar hoy martes 25 de Mayo de 1920, a las 21:30 con arreglo al siguiente programa:

- I. **Wagner.**—«Tannhäuser». Preludio del acto tercero. (1.ª vez) (Piano y quinteto).
- II. **Bellissimo.**—a) Largo del Trio en sol menor. (1.ª vez).
b) Scherzo, del mismo trío, (primera vez) (Piano, violín y violoncello).
- III. **Bethoven.**—Quinta Sinfonía, op. 67. (Piano y quinteto).
- IV. **Dvorak.**—«En el viejo Castillo». Op. 85, n.º 5.
- V. **Godard.**—Canzonet del Cincuentenario Romántico.
- VI. **Wagner.**—«El Oro del Rin». Entrada de los Dioses en el Walhalla. (Piano y quinteto).

Expresión de agradecimiento

La dirigimos muy sincera a la digna Junta Directiva de la Sociedad de Instrucción y Recreo «Berberia» por su atenta invitación para asistir a la velada cinematográfica y baile que se dará hoy en el Salón España, acto que como todos los que celebra dicha sociedad resultará culto, lucido y brillante.

Contribuciones

Hoy se ha dado principio en esta Ciudad a la cobranza del primer trimestre del año económico 1920 a 21, en su primer periodo voluntario, de

las contribuciones, territorial, industrial, carruajes de lujo y Utilidades de vencimiento Diciembre Enero Febrero y Marzo cuya cobranza durará hasta final del presente mes.

La recaudación del pueblo de Mercadal se verificará los días 23 y 4 de Junio.

El segundo y último periodo voluntario, para todos los pueblos de esta Zona, quedará abierto en esta Ciudad, Infanta 12, durante los días 5 al 9 del próximo Junio, ambos inclusive.

Como primer trimestre del año, corresponden pagarse las cuotas semestrales.

La cobranza de las Cédulas Personales del año 1920, sigue abierta en la misma oficina recaudatoria, todos los días laborables de 9 a 13.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes han obtenido premio de 500 pesetas los billetes números 5 605 y 17. 304, que fueron expandidos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad (Estanco Arravaleta).

En el mismo sorteo ha obtenido premio de 500 pesetas el billete número 455 despachado en la Administración de Loterías número 1 de la calle Nuzva a cargo de don Francisco Pons.

Ojo con los carboneros

Se nos han producido fundadas quejas relacionadas con la venta de carbón.

Las reclamaciones que trasladamos a la guardia municipal afectan a la calidad y a la cantidad de combustible que se vende, a saber:

Calidad.—Se nos dice que en contravención a las disposiciones vigentes se vende por estas calles carbón de *tamarell*.

Cantidad.—Parece que la freta antigua de estafar al comprador mediante fraudes en el peso está hoy más en boga que nunca. Adición de pedruscos que pesan, pero no arden; mojaduras de carbón para hacerlo más pesado; romanas especiales, etc., etc; estafas a diestro y siniestro.

Después de servir al amigo que nos ruega la inserción de estas quejas réstanos transmitirles a las autoridades y a sus agentes que están en cargos de amparar y defender al pueblo frente a los estafadores de todas layzas.

Saludo

Para pasar la temporada de verano en su finca San Antonio, llegó el sábado último en el vapor correo procedente de Barcelona, el propietario don José de Vigo, acompañado de su distinguida señora.

Deseamos les sea grata su estancia en esta y les transmitimos nuestro atento saludo de bienvenida.

Movimiento de pasajeros

Entre los pasajeros llegados el sábado de Barcelona vimos a nuestros amigos don Ramón Saura y don Jacinto Carreras.

Bien venidos.

Ayer marcharon en el vapor «Mahón», que salió para Alcudia y Barcelona, cuatro y un pasajero, entre ellos nuestros no menos amigos don Francisco Carreras Reura, y don Juan T. Vidal acompañado de su hijo. Hayan llevado feliz viaje.

Nota comercial

Para Barcelona fueron embarcados ayer en el vapor correo veinte y seis aunes de distintos tamaños, un caballo, y ocho reses vacunas.

También se embarcaron para dejar en Alcudia seis potros y sesenta y ocho carneros.

Noticias cortas

El vapor correo que llegó el sábado fué portador de un hermoso auto móvil para el propietario don José de Vigo y Fabra.

Según antigua costumbre popular, estos días, particularmente ayer, realizaron giras campestres numerosísimas familias.

Muy a pasar nuestro nos vemos obligados a demorar hasta mañana la publicación de la reseña ya redactada del concurso hípico correspondiente al sábado y domingo; revista que amén con ser muy concisa no ha cabido en esta edición.

TEATRO CINE CONSEY

Hoy martes día 25 de Mayo de 1920

Sesión Vermouth a las 6 y cuarto PROGRAMA SELECCION Noche a las 9 y cuarto.

ESTRENO de una incomparable cinta en 5 partes

LA ISLA DEL ENSUENO

magistral interpretación de la celebrada actriz ingenua americana

DORIS KENYON

Edición: Sherry Service.

Reestreno de la graciosísima cinta cómica en 2 partes (copia nueva)

CHARLOT BOMBERO

Racha de estrenos

Después de estrenar películas el martes último, el sábado y anoche la incansable Empresa del Cine Consey, siempre dispuesta a corresponder al favor que el público le dispensa, anuncia para hoy un estreno de calidad por lo que se refiere al film y al protagonista que lo impresionó. Falto de espacio nos limitamos a esta llamada y a remitir al amable lector al anuncio que va en otro lugar.

Es muy natural que el salón Consey se vea constantemente muy concurrido y que registre con frecuencia magníficos llenos.

DIBUJO Y GRABADO

Desde el 1.º de Junio se darán clases de dibujo y grabado todos los días de 7 a 9 noche.

Para más detalles: Calle de Buen Aire, núm. 14. Mahón. 6

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA,

Del 22 Mayo 1920

Interior serie A.	75'50
Id. B.	75'40
Id. C.	75'40
Exterior serie A.	85'97
Amortizable 5 p.%, A.	94'40
Id. B.	94'40
Interior fin de mes.	00'00
Nortes	54'65
Alicantes	59'60
Andaluces	26'45
Orenses	17'25
Francoes	44'00
Libras	23'01
Liras	32'15
Dollares	00'00
Marcos	15'40
Nortes Prioridad	00'00
Cáceres Variable	55'05

Calzado para caballero y para niño
Grandes existencias
F. Vives.—Plaza Arravaletay calle Wilson

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 25 a la 1'30.

Crónica Nacional

LA CUESTION OBRERA

En Barcelona

La huelga declarada para gestionar la libertad de los presos gubernativa mente ha tenido graves derivaciones.

Después del ramo de las industrias textiles fueron al paro los de la madera, construcción, vidrieros, piel, metalúrgicos, panaderos y carreteros.

A última hora de la tarde holgaron también los que cooperan en la confección de periódicos.

Las confederaciones del trabajo, nacional y regional, así como el Comité Federal local publicaron un manifiesto en el que aconsejan la vuelta al trabajo el martes 25 y explanan estas ideas:

Hemos de exteriorizar nuestra protesta y demostrar al mismo tiempo que somos consecuentes de nuestros actos.

No queremos que el estado anormal se eternice. Somos fervientes partidarios de la tranquilidad.

Concederemos un breve plazo para que se resuelva la liberación de los presos de orden gubernativa.

Si no somos atendidos haremos comprender al Gobierno que la razón nos asiste.

La huelga de panaderos sorprendió al vecindario que al darse cuenta formó largas colas frente a las tahonas.

La intranquilidad y la inquietud duraron todo el día.

El *Liberal*, *El Noticiero* y *La Publicidad* lanzaron hojas extraordinarias.

Sólo elaboraron pan los patronos. También holgaron los descargadores del muelle, los pescadores, los conductores de automóviles y los trabajadores de las obras del puerto.

En otros puntos hubo pequeñas coacciones y fueron detenidos varios individuos.

En Manresa ha empezado la huelga del hambre.

El Gobernador se ha excusado de recibir a los periodistas.

En Madrid

En la villa y corte se han declarado en huelga los albañiles y todos los demás obreros del ramo de construcción.

Se han tomado rigurosas precauciones.

El conflicto de los panaderos mejora.

Se ha confeccionado doscientos mil kilos de pan.

El día político

Barcelona.—El señor Lerroix ha marchado a Madrid.

Se ignora cuándo regresará.

Madrid.—El señor Dato ha informado al Rey sobre la situación actual.

El miércoles se reunirá el consejo de ministros.

Circulan rumores graves relativos a Valencia donde hoy debía declarar se la huelga general.

El ministro de la Gobernación señor Bergamín dice que sólo en caso de extrema necesidad se declarará el estado de guerra.

Madrid 21 a las 14 y 22 a la 1 10.

Información mundial

Noticias y comentarios

Revoltilo

París.—Dice *Le Matin* al tratar del complot comunista recién descubierto que hay más de sesenta mil franceses adheridos a dicho partido.

Berlín.—La Asamblea Nacional ha acordado levantar el estado de sitio.

Roma.—Se ha constituido un ministerio presidido por el señor Nitti.

Charlestown.—En una batalla entre mineros y policías resultaron siete de los primeros y dos de los segundos muertos.

El número de los heridos es crecidísimo, entre ellos el alcalde interino.

Pekin.—Ha llegado el primer aero plano del raid organizado en Tokio.

Londres.—Dos delegados ingleses socialistas han marchado a Rusia.

Varsovia.—De resultados de un cho que de trenes, cerca de Jaroslaw, han muerto siete viajeros y quedado heridos treinta y siete.

En Irlanda algunos centenares de revolucionarios se apoderaron de los cuarteles de policía de Glin y de Gra nuir.

Madrid 23 a la 7.

París.—El día 4 de Junio se firmará el tratado de paz con Hungría.

Nueva York.—El general Huerta ha sido sombreado Presidente provisional de México.

El ataque en que pereció Carranza lo dirigió el general Herrera.

Madrid 24 a las 15'20.

Desechanel oae del tren

París.—Cerca de Montargis cuando el tren presidencial se dirigía a Montbrisson el señor Deschanel abrió la ventanilla, cedió la portezuela y el Presidente de la República cayó en tierra.

El tren continuó la marcha por no haberse advertido el accidente.

Repuesto del golpe el señor Deschanel emprendió a pie el camino y encontró al guardia del puesto inmediato.

Se telefonó, vino un auto y trasladó al Presidente a Nostalgis a donde se dirigió la señora Deschanel para asistir a su esposo.

La lesión de éste no inspira cuidado.

Madrid 25 a la 1'10.

Fuego

Tokio.—Un horroroso incendio ha destruido una importante fábrica del Japon.

Londres.—Grupos de sinfeiners han incendiado varios cuarteles de policía.

Regreso y felicitaciones

París.—Han regresado en auto los señores Deschanel a quienes se dirigen muchas y expresivas felicitaciones porque el Presidente, salió ileso del accidente ferroviario.

ULTIMA HORA

Nos dicen desde las oficinas con signatarias de La Transmediterránea que el vapor «Mahón» ha llegado a Barcelona esta mañana a las seis y media.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora desde 5.00

señas e par.

Ca zado para caballero, desde 10

pese as el par.

Calzados de Reglamiento para e

ejercito y la Marina desde 12 pesetas

el par.

Gran surtido para niños y niñas

también a precios económicos.

Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCICIA

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva.Mshón



Hoy martes día 25 de Mayo de 1920.—A las nueve

Sesión extraordinaria

A petición de numeroso público que no ha podido ver la película, se proyectará por última vez a precios corrientes

LA REINA DEL CARBON

Maravillosamente interpretada por la bellísima y gentil actriz italiana, ídolo de los públicos

MARIA JACOBINI

EXITAZO ENORME :: ARGUMENTO INTERESANTE

Miércoles día 26 de Mayo de 1920.—A las nueve de la noche

ESTRENO de la preciosa película en 4 partes de la marca «Select Gaumont»

LA ILUSION DE SU VIDA

ESTRENO de la 6.ª jornada de la sensacional serie

CARPANTA

Cuyo título es ENTERRADO VIVO.

Jueves día 27

Sesión vermouth con sexteto a las 6.—Otra sesión a las 9

El mismo grandioso programa.

Sábado 29: Acontecimiento de arte, tercera y última función de gala de esta temporada en EL JARDIN ENCANTADO por PINA MENICHELLI.